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Juliana Weitlaner
Maria Theresia
Eine Kaiserin in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert,
120 Seiten, 21 x 15 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-456-2
€ 14,90 (Ö)  € 14,50 (D)

Lieferbar ab 1. März 2017

Maria Theresia von
Österreich – ein Name wie
ein Concerto grosso, eine
Frau wie eine Kan tate aus
Schönheit, Prunk und
Herrscher glanz. Juliana
Weit laner hat Audienz bei
der Kaise rin erhalten und
faßt die Wienerin in ein
feinschattiertes Porträt,
vom Kampf  ums Erbe der
Väter, über die endlosen
Kriege mit dem Preu ßen -
friedel bis zum großen
Reformwerk von später

Hand. Da lugt ein frisches Mädel zwischen den Blättern hervor, dort
die liebevolle Gattin und ge stren ge Mutter, und endlich auch die prü -
de Sittenwächterin in schwarzer Wit wentracht. Zwischen hellen Ta -
gen in Schönbrunn und düsteren Stun den in der Hofburg reicht uns
Maria The resia huldvoll die Hand, als vielge rühm te Regentin, als
vielgeprüftes Ge schöpf, als vielgeliebte Landes mutter. 

Große Sonderausstellung 2017 an vier Standorten (Schloß Hof,
Schloß Niederweiden, Kaiserliche Wagenburg und Hof mo bi lien depot).

Ausstellungsbeginn 15. März 2017

Einmal hat Habsburg einen ordentlichen Mann...

300. GEBURTSTAG
VON MARIA THERESIA
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... und dann ist es eine Frau!

englisch   978-3-89919-457-9  

deutsch 978-3-89919-456-2

tschechisch  978-3-89919-458-6

Streifenplakat für Ihr Schaufenster

Friedrich II. von Preußen
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Paul Leppins einzigartiger Roman

Paul Leppin
Severins Gang 
in die Finsternis
Ein Prager Gespensterroman
Herausgegeben von Dirk O. Hoffmann
Illustriert von Richard Teschner

Mit einem reich bebilderten
Essay zur Werkgeschichte.
Buchgraphik in enger Anlehnung
an die Erstausgabe.

ca. 200 Seiten, 13 x 21 cm, 
gebunden, Schutzumschlag, 
Lesebändchen.

ISBN 978-3-89919-459-3
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

Ihre Straßen führten in die
Irre, und das Unheil lau er -
te auf  den Schwel len.“ So
be schrieb der Prager deut -

sche Schriftsteller Paul Leppin (1878-1945) seine
Hei mat  stadt. Dieser Eindruck spiegelt sich auch
in seinem wohl besten Werk, dem hier vorliegen-
den „Prager Gespensterroman“ von 1914, in
dem uns der Autor in ein Labyrinth voller
Dunkelheit und Laszivität entführt. Von der
Sucht nach Leidenschaften und Exzessen durch
die Straßen getrieben, wird der Held Severin
zum Opfer seiner eigenen Sinnlichkeit...

deutsch 978-3-89919-459-3

Lieferbar ab 1. April 2017
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deutsch 978-3-89919-361-9

Olga Fierz
Kinderschicksale
in den Wirren der
Nachkriegszeit
ca. 250 Seiten, 13 x 21 cm, 
gebunden, Schutzumschlag, 
Lesebändchen. Bildbeilage.

ISBN 978-3-89919-361-9
€ 20,50 (Ö)  € 19,90 (D)

Olga Fierz – Kinderschicksale 
in den Wirren der Nachkriegszeit

Kinder ohne Eltern, Strandgut
des Krieges – die Schweizer Er-
zieherin Olga Fierz erzählt die
anrührende Geschichte einer
einmaligen Rettungsaktion in
einer aus den Fugen ge ratenen
Zeit. Zu sammen mit Přemysl
Pitter hatte sie jüdische Kin der
aus Theresienstadt aufgesam-

melt und auch die „Kinder des Feindes“ aus tschechi-
schen Internierungslagern. In her ren losen Schlössern
rund um Prag gaben Fierz und Pitter ihren traumati-
sierten Schützlingen ein liebevolles Heim, eine neue Fa-
milie und die Aussicht auf  ein lichtes Morgen.

Lieferbar ab 1. April 2017
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„Du hast noch Angst vor den Bom-
ben?“ wandte sich das neunjährige
Mädchen an Wolfi und fügte hinzu:
„Ich fürchte mich überhaupt nicht.“
„Aber Christel“, mischte sich die Leh-
rerin in das Gespräch ein, „es ist ja
nicht mehr Krieg! Warum sollte sich
Wolfi da noch fürchten?“ „Seht dort“,
– sie fuhren soeben durch die Prager
Vorstadt Pankraz  – „da war auch ein
bombardiertes Haus, und es ist schon
fast ganz weggeräumt. Jetzt wird man
neue Häuser bauen, der Krieg ist vor-
bei!“
„Ja, der Krieg ist schon vorbei“, wie-
derholte Christel überzeugend und
fügte aus eigenen Überlegungen hinzu:
„Alle Bomben sind schon verbraucht.
Und jetzt müssen wir warten, bis neue
gemacht werden.“



365 TAGE GESCHICHTE DER MEDIZIN

THEMEN  TEXTE  BILDER  DATEN  FAKTEN

DAS KALENDERBUCH IST NICHT NUR FÜR ÄRZTE, SONDERN EBENSO FÜR LAIEN EINE LESE-
DELIKATESSE, DIE MIT MEDIZINHISTORISCHEN BILDERN GEWÜRZT IST.      DIE PRESSE, WIEN

Zur Geschichte der Medizin 2018
von Harald Salfellner.

7. Jahrgang. 
54 Seiten Farbe auf  Bilderdruckpapier, 
24 x 29 cm, im Karton schuber, Spirale.

ISBN 978-3-89919-492-0
€ 35,60 (Ö)  € 34,90 (D)

deutsch 978-3-89919-492-0

FRÜHJAHR 20178

Lieferbar ab 1. Juli 2017
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VITALIS MINIKALENDER FÜR 2018

ISBN 978-3-89919-468-5 ISBN 978-3-89919-470-8 ISBN 978-3-89919-487-6 ISBN 978-3-89919-486-9

ISBN 978-3-89919-462-3 ISBN 978-3-89919-464-7 ISBN 978-3-89919-475-3 ISBN 978-3-89919-482-1

ISBN 978-3-89919-485-2 ISBN 978-3-89919-365-7 ISBN 978-3-89919-371-8 ISBN 978-3-89919-350-3

Durchgehend farbig bebildert, 10 x 7,5 cm, z. T. Gold prägung, Perforation, 
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 3,90 (Ö).

300. Geburtstag
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Durchgehend farbig bebildert, 10 x 7,5 cm, z. T. Gold prägung, Perforation, 
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 3,90 (Ö).

ISBN 978-3-89919-491-3 ISBN 978-3-89919-461-6 ISBN 978-3-89919-463-0 ISBN 978-3-89919-465-4

ISBN 978-3-89919-370-1 ISBN 978-3-89919-467-8 ISBN 978-3-89919-469-2 ISBN 978-3-89919-471-5

ISBN 978-3-89919-493-7 ISBN 978-3-89919-472-2 ISBN 978-3-89919-473-9 ISBN 978-3-89919-490-6

VITALIS MINIKALENDER FÜR 2018

neu

neu
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ISBN 978-3-89919-474-6 ISBN 978-3-89919-489-0 ISBN 978-3-89919-476-0 ISBN 978-3-89919-349-7

ISBN 978-3-89919-477-7 ISBN 978-3-89919-478-4 ISBN 978-3-89919-479-1 ISBN 978-3-89919-480-7

ISBN 978-3-89919-481-4 ISBN 978-3-89919-488-3 ISBN 978-3-89919-483-8 ISBN 978-3-89919-484-5

Alle Kalendersorten sind lieferbar ab März 2017.

Display für
16 Kalender

VITALIS MINIKALENDER FÜR 2018

Display für
12 Kalender

Display für
9 Kalender

neu

neu
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Königlicher Lesegenuß ...

Karl Tschuppik

Elisabeth
Kaiserin von Österreich
Durchgehend farbig bebildert.

80 Seiten, 21 x 15 cm,  
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-339-8
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

978-3-89919-334-3 englischdeutsch 978-3-89919-339-8

978-3-89919-336-7 spanischfranzösisch 978-3-89919-335-0

978-3-89919-338-1 russischitalienisch  978-3-89919-337-4

chinesisch  978-3-89919-340-4
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Juliana Weitlaner

Franz Joseph I.
Ein Kaiser in Wort und Bild

Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 21 x 15 cm, 

Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-449-4
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

978-3-89919-450-0 englischdeutsch 978-3-89919-449-4

978-3-89919-452-4 spanischfranzösisch 978-3-89919-451-7

978-3-89919-454-8 russischitalienisch  978-3-89919-453-1

chinesisch  978-3-89919-455-5
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er
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978-3-89919-327-5 englischdeutsch 978-3-89919-326-8

978-3-89919-329-9 spanischfranzösisch 978-3-89919-328-2

978-3-89919-331-2 russischitalienisch  978-3-89919-330-5

japanisch  978-3-89919-235-3 978-3-89919-227-8 chinesisch

Wien
Traumstadt an der Donau

Mit Meisterfotos von Julius Silver  
und einem kulturhistorischen 

Portrait von Harald Salfellner.

72 Seiten, 19,5 x 19,5 cm, 
gebunden in Halbleinen, 

Fadenheftung, Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-326-8
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

Augenschmaus und Gaumenkitzel

be
re

its
 li

ef
er

ba
r

Gabriela und Harald Salfellner

Die besten Rezepte
aus der kaiserlichen Hofküche
Mit farbigen Gourmetfotos und einem
kulturhistorischen Begleittext. 

Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 21 x 15 cm, 
Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-402-9
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

be
re

its
 li

ef
er

ba
r

978-3-89919-403-6 englischdeutsch 978-3-89919-402-9

978-3-89919-405-0 spanischfranzösisch 978-3-89919-404-3

978-3-89919-407-4 russischitalienisch 978-3-89919-406-7
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Roman Neugebauer

Mucha
Sein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 21 x 15 cm, 
Klappenbroschur mit Reliefprägung.

ISBN 978-3-89919-240-7
€ 10,20 (Ö)  € 9,90 (D)

Lebensbilder kurz und knapp:

bereits lieferbar

978-3-89919-374-9 englischdeutsch 978-3-89919-373-2

978-3-89919-378-7 russischfranzösisch 978-3-89919-375-6

Herausgegeben von H. Salfellner

Mozart
Sein Leben in Wort und Bild

Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 21 x 15 cm, 

Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-373-2
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

978-3-89919-241-4 englischdeutsch 978-3-89919-240-7

978-3-89919-244-5 spanischfranzösisch 978-3-89919-242-1

978-3-89919-245-2 russischitalienisch 978-3-89919-243-8

bereits lieferbar
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Harald Salfellner 

Klimt
Sein Leben in Wort und Bild

Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 21 x 15 cm, 

Klappenbroschur mit Goldprägung.

ISBN 978-3-89919-379-4
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

978-3-89919-380-0 englischdeutsch 978-3-89919-379-4

978-3-89919-382-4 spanischfranzösisch 978-3-89919-381-7

978-3-89919-384-8 russischitalienisch 978-3-89919-383-1

Roman Neugebauer

Schiele
Sein Leben in Wort und Bild
Durchgehend farbig bebildert.
80 Seiten, 21 x 15 cm, 
Klappenbroschur mit Reliefprägung.

ISBN 978-3-89919-318-3
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

978-3-89919-319-0 englischdeutsch 978-3-89919-318-3

978-3-89919-321-3 spanischfranzösisch 978-3-89919-320-6

978-3-89919-323-7 russischitalienisch 978-3-89919-322-0

Die Reihe „Sein Leben in Wort und Bild“

bereits lieferbar bereits lieferbar



 
Österreichische Märchen
aus alten Quellen gesammelt 
von Harald Salfellner
durchgehend farbig illustriert 
von Lucie Müllerová.
48 Seiten, 19,5 x 19,5 cm, 
gebunden in Halbleinen, Faden heftung, 
Goldprägung, Lesebändchen.
ISBN 978-3-89919-147-9
€ 9,90 (Ö)  € 9,60 (D)

bereits lieferbar

978-3-89919-148-6 englischdeutsch 978-3-89919-147-9

978-3-89919-150-9 spanischfranzösisch 978-3-89919-149-3

978-3-89919-152-3 russischitalienisch  978-3-89919-151-6

chinesisch  978-3-89919-332-9 978-3-89919-333-6 tschechisch

Der Märchenklassiker begeistert 
Besucher aus aller Welt.

„Pick an!“ ruft der schneidige Bursch,
der die Königstochter freien will, und
schon bleiben alle an seinem Zauber-
wägelchen kleben: der rußige Rauch-
fangkehrer, der zünftige Bäcker  junge
mit seinen reschen Semmerln, das
neugierige Ladenmädchen in seiner

Schürze – und so geht’s auch allen Märchen-
freunden, die dieses Buch zur Hand nehmen.
Im Sauseschritt geht die Reise durch die öster-
reichischen Lande, und von den Ufern des Neu -
siedlersees bis zu den Alpentälern Vorarlbergs
werden die schönsten Volksmärchen des Lan-
des erzählt. Da wächst in Niederösterreich ein
wunderlicher Baum bis in den Himmel, ver-
wandelt sich in Tirol ein Bär in einen edlen
Prinzen, und in Salzburg spuckt eine verzau-
berte Kaffeemühle so viel Weizen, daß die
Körnlein aus dem Schornstein des Hauses
springen. Da muß sogar die mürrische Prinzes-
sin von Herzen lachen, und am Ende feiern
alle ein fröhliches Fest.

www.vitalis-verlag.com
VN: 10408

Auslieferung für Österreich: Mohr Morawa • Sulzengasse 2 • A-1230 Wien 
Tel.: 01-680 14-0 • Fax: 01-689 68 00 oder 01-688 71 30 • bestellung@mohrmorawa.at


